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kivándorlásnak, föl fogja lendíteni a gazda­
sági életet, fokozni fog5a a közvagyonos­
ságot, ezzel biztos alapot fog nyújtani az 
ipar számára és igy — amint Hegedűs 
fejtegeti — lépten-nyomon közelebb fog 
hozni a magyar vámterülethez is.

Hegedűs Lóránt tehát

oldalaságnak is, sőt az antiszemitizmusnak is jut 
szerep.

Elmondja, hogy a vezérlőbizottság lakjai 
kezdettől fogva országbolonditó, kétszínű politi­
kát folytattak: mást mondottak a bizottságban, 

| mást hirdettek a nép előtt.
Elmondja, hogy a koalioió hatvanhetesei 

psssziv jóakarattal szemlélték, mint hecc ;ik . 
negyvennyolcasok az országot a perszonál un ó 
jelszavával.

minden
szándékosság nélkül — a kormánypolitika 
szükségszerűségét mutatta ki. Bebizonyította 
tudásával és adatböségével, hogy Magyar- 
országnak és népének végtelen nyomorú­
ságán már csakis a legkörültekintőbb 
gazdasági és elsősorban a kellő föld­
politika segíthet. Ezzel pedig egyúttal be 
van bizonyítva a koalíciós politika 
nemz elpusztít ó volta!

Ám tessék megmondani a koalíció 
gazdag urainak, hogy adjanak a népnek 
földet, jogot és kenyeret, hogy ne kelljen 
nyomorognia, ne kelljen kivándorolnia. 
Kétségtelen, hogy le fognak hazaár ulózni 
mindenkit, aki ezt emlegeti, úgy amint 
lehazaárulóztak mindenkit, aki általános 
szavazati jogról beszélt.

Hiszen a koalíciós politika célja egy­
től-egyig épen az ellenkezője mindannak, 
amitől a nép boldogulhat és amitől az 
„emberszállitás rekordját“ tőlünk valaki 
elvitathatná. Ezért a szomorú rekordért 
csakis azokat a politikai elemeket illeti 
meg a dicséret, akik ma, mint „hon- 
mentők“ a koalícióban egyesülnek!

Elmondja, hogy úgy a vezórlöbizottságot, 
mint sajtóját mindenütt és mindenben csakis 
személyes szempontok irányították.

Elmondja, hogy a koalíció vezériapjai egy 
nap azt írták: vezényszó, vámterület, paritus slb. 
többó-kevósbbé fontos részletkérdései a hatalom­
nak, a lényeg a koalíció hata’omra jutása. Más 
nap azt Írták: A magyar kommandóval vagy győz, 
vagy bukik az alkotmány.

Elmondja, hogy maguk a vezérek sem hi ­
tek a magyar vezényszó kivihetőségében, mégis 
belehajszolták az országot a konfliktusba.

Elmondja, — de nem folytatjuk. Elmondja 
mindazt, amit mi másfél esztendő óta hirdetünk 
a koalícióról, de amit eddig rágalomnak, ráfo- 
gásnak minősítettek, mert mi a koalíció ellen­
felei mondottuk.

íme, most Bánffy mondja ugyanezeket a 
a dolgokat. Az a Bánffy, aki velük együtt volt, 
aki tehát ismeri a koalíció lelkének minden Fedő­
jét, hiszen az összes tanácskozásaikban részt veti.

Az ország nem hitte nekünk fenti vadakat, 
el kell hinnie Bánffynafe, a koronatanúnak 

Reméljük, el is hiszi.
És ha elhiszi, nem esünk kétségbe az or­

szág jövője fölött. Hamarosan el fog jönni a ki­
józanodás ideje. A nemzet be fogja látni, hogy 
lelkiismeretlen, rövidlátó kalandorokba hslyezte 
bizalmát és nincs sürgősebb hazafias kötelesség, 
mint megszabadulni e kalandorok terrorizmu­
sától.

A koronatanú. Báró Bánöy Dezső interview 
alakjában nyilatkozik a politikai helyzetről. Az 
intervju célja, hogy Bánffy igazolja magát. El­
éri-e ezt a célt, elérheti-e, nem keressük, de 
nem is ezért foglalkozunk nyilatkozatával.

Foglalkozunk vele azért, mert sok megszív­
lelendő igazságot mond a koalícióról.

Elmondja, hogy a koalíció régen elhagyta a 
felirat kereteit és szélsőségekre ragadtatta magát.

Elmondja, hogy egyetlen egy" kérdés sincs, 
amelyben a koalíció egyetértene.

Elmondja, hogy a koalíció arisztokratikus, 
feudális társaság, melyben még a felekezeti egy-

Ha ez megtörténik, helyreáll az alkotmá­
nyos tényezők harmóniája. És kezdetét veheti 
egy uj korszak, melyben egy uj ezredévre rak­
hatjuk le a békés fejlődés alapjait.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybetűk ersk.

ZApabnírz - l-*4 «ás,

Hová a lap szeli mi részét ifiét-', 
síiiu'en közlegény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Nápolya-eteza J. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendő?:

Telefon 21. szám.

Nagy becskerek, 1906.

Az emberszállitás világrekordja.
—- március 17.

Föltünést keltő szakelőadást tartott 
Hegedűs Lóránt szerdán este a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetségében. Azt 
fejtegette, hogy Magyarország gazdasági élete 
két súlyos bajban szenved. Az egyik a 
kivándorlás, a másik a gazdasági föllendü­
lés lehetetlensége.

A kivándorlás egyre fokozódik. 1905-ben 
az összes államok közül i ölünk vándorolt 
legtöbb ember Amerikába. S minthogy 
ezen évben a kivándorlók száma meg­
haladta a születési többletet, tehát a lakos­
ság száma a múlt évben 80 100.000
lélekkel megfogyott.

A gazdasági föllendülést nemcsak 
Hegedűs szerint, de minden gazdasági 
szakférfiú szerint, a földbirtok aránytalan 
megosztása okozza. Magyarországon a kis- 
birtok az összes földbirtoknak csak 10°/o-át 
bírja. Némely vidéken csak 6°/0-át. A nagy­
birtok pedig az összes földbirtok 30°/o-án 
osztozkodik. Az összes birtoknak egy- 
harmadrésze, 33°/0-a korlátolt forgalmú 
birtokokban van lekötve. A hitbizományok, 
egyházak és alapítványok birtokai maguk 
is öt millió holdat tesznek ki. Természe­
tes, hogy ilyen körülmények közt a sze­
gény embereknek nem jut kenyér. A 
munkás kivándorol. És közvagyonosság 
hián az ipar sem fejlődhetik ki.

A segítés módja Hegedűs szerint: a 
holtkéz birtokának megszorítása, a közala­
pítványi birtokok kicserélése, a kisbirtok 
illetékleszáliitása, a hitbizományok meg­
szüntetése, legalább a sik területen. Mi 
hozzátehetjük még, hogy szükséges még a 
föidtehermentesités, a nagymérvű parcel­
lázás és a fokozatos adóreform, a létmi­
nimum adómentességével.

E pontok pedig jórészt bennfoglaltat­
nak a Fejérváry-kormány programmjában. 
Tehát ez a programm, ha gazdasági része 
meg fog valósittatni, véget fog vetni a
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A „TOROM TÁL“ tareaja. j — Ez az én emlékeim raktára — mondta 
a palota ura, minden egyes tárgyat magam 
reztem meg világcsavargásom idején.

Érdeklődéssel szemléltem a sok furcsaságot, 
de Varville egyszerre megállított.

— Talán ne^vesztegessük a fölöslegesekre 
az időt, — szólt. Nézze csak ezt az egyet: ez a 
legérdekesebb tárgy az én szemeimben és talán 
az ön számára^is.

Üvegharang alatt fekete emberi kezet pil an 
toltam meg, melyet a csuklóban metszettek ie. 
Kivül, az üvegharang talapzatán papírszalagra ez 
a magyarázat volt Írva:

„Afganisztán, 1904. november 2 3 között, 
hajnali 2 órakor.*

— Gyilkosnak a keze ez, — magyarázta a 
házigazdám. — Életem legrettenetesebb és mégis 
leghatalmasabb emlékű eseménye fűződik hozzá. 
A borzalom és a hála emlékére helyeztem ide 
. . . Lássa, uram, erről a kézről akarok önnek 
mesélni.

tek meg ... De ezzel úgy Játszik nem törő­
dött senki. Valamelyik sajtóbeli urnák eszébe 
jut egy ötletes história és hogy mások is el- 
higyjék, egyszerűen azt irja, hogy velem tör­
tént meg.

sze-

A kéz.
Varville maga is kacagott szavai fölött,’ a 

melyeket talán sértésnek vehettem volna, ha nem 
lett volna minden betűje igaz.

— Nos, uram, 
kérettem önt magamhoz, hogy végre egy igazi 
dolgot meséljek el, amely talán inkább érdemli 
meg a megírást, mint a többi apró haszontalanság.

Természetesen érdeklődéssel fogadtam az

Néhány nappal ezelőtt érdekes embernél 
tettem látogatást, Alfred de Varville urnák, a 
híres művészbarát és utazó palotájában. Szívélyes 
meghívás, mely a sajtó emberének szólt, birt 

látogatásra és én készséggel éltem az 
alkalommal, hogy ezzel az úrral, akiről annyi 
érdekeset irt a világsajtó, megismerkedjem. Még 
fiatal, alig harminc és egynéhány éves az egész 
ember, de máris hosszú sora a megkapó kalan­
doknak fűződik az élete történetéhez, melyben 
messzi földtájakon lejátszódott események és 
hősi emlékek sokasága tferkállik.

— Lássa, uram — mondta nevetve de 
Varville ur! — nincs könnyebb dolog, mint 
hírességre szert tenni. Elég egy szemernyi ka­
landos esemény és az udvarias sajtó sietve 
világesemónynyé fújja fel azt. így lett belőlem is 
nevezetesség . . . ped’g fele sem igaz azoknak a 
történeteknek, amelyeket rólam mesélnek.

— Hogy-hogy ? — csodálkoztam én.
— Egyszerűen azért, mert nem történ-

mondta aztán — azért
erre a

ajánlatot.
— Mi az, amit nékem szánt, uram ? — kér­

deztem.
Varville karon fogott.
— Jöjjön uram, jöjjön — azonnal mutatok 

önnek valamit.
Széles folyosón át jókora terembe nyitot­

tunk. A tekintetem mindenféle tarka holmin akadt 
meg, amelyek múzeumi rendben sorakoztak 
csoportokká: vad embertörzsek harci eszközei, 
exotikus országok termékei, furcsa lim lom, ki­
tömött állatok és prémek egész garmadája hal­
mozódott fel a szobában.

Tea mellett, szivarfüstnél, aztán elmondta 
annak az éjszakának a történetét.

... A nászutam harmadik havában érkéz-' 
tem Afganisztánba a feleségemmé , miután öszvér

iidöbetegsógek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenzaI Sirolin

■ wam m * ■ taaMtyt, *cgstn»-
■ Ml a MMftt, WUedéket, éjjeli izzadt.

„jRoehe“ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti csomagolást.

W. Heffms:í u-La Eioche «& Co. Basel (Síáje),

Eapkató emel rendeletre a gyépwitánfc- 
bee. — ára Ívig« iktat C— korosé.
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meidet valami vegyülettől nyert, 
kenték.

amivel be-

De sohasem fel dem a feleségem arcát: 
azt a megdöbbenést, melylyei szótlanul az ágy 
végében meghúzódott. Azonban a kezében még 
most is szorongatta azt a handzsárt, melyet 
falról lekapott és amelylyel a gyilkos kezet le­
ütötte . . .

a

— A halál torkából menekültetek meg,
mondotta a barátom Hanem a merénylő ban­
dita, aki az életed ellen tört, meglakolt ezért . . . 
Nézzed; a saját fegyvere ölte meg . . . látod 
ezt a kis vérnyomot ... ez kigyómarás 

Csak amikor 
sziverősitő whisky 
az egész dolgot.

— Ennek

Upodva egy pohár 
ünk, értettem meg

a tájéknak egyik legnagyobb 
veszedelme ez a gyilkolási mód, — magyaráz a 

barátom. A hatóságok szigora miatt a bandita 
nem meri használni a kését, hanem más fegy­
vert keresett. Ez a fegyver a betanított kígyója, 
alig arasznyi hosszú, de pillanat alatt ölő kigyó, 
amelynek ez a hazája. Valami foszforvegyülettel 
előidézett fény segítségével bűvöli a kígyóját és 
irányítja az áldozatára a rabló ... de a te 
gyilkosod pórul járt. Köszönd a feleséged bátor­
ságának, hogy igy végződött.

a

Mintegy arasznyira az arcom fölött, raga­
dozó karomhoz hasonló emberi kezet pillan­
tottam meg; — semmi egyebet sem Iá iám, 
ezt a kezet. A kéz azonban tündöklő fényben 
ragyogott. C-odás színjátékkal foszforeszkáló 
volt ez a fény, mintha cseppfolyós tüzba már­
tották vo.na. Lehetetlen volt valóságként elfo­
gadnom ezt a boszorkányságot; alighanem csők 
álom az egész, gondoltam egy pillanatig. De a 
követkéz, másodpercben az iszonyat v lóság lett.

A éz megmozdult, mint valami kóválygó 
lecsapásra készül, úgy k? ringott az 

arcom lőtt, mindegyre közelebb a szemeim felé. 
Es amint közeledett, akként tompult az én ön­
tudatom jg. Éreztem, hogy pilianatról-piílanatra 
megdelejez a csodás látomány; a szemeim kezd­
tek nehezedni, a kedélyem elfásulni, hogy vég­
telen közöny áraszsza eí egész bensőmet, a 
haldoklónak a közönye, aki belátva hasztalan 
ellenállását, beletörődött a sorsába és várja a 
végső csapást.

Ebben

csati

sas,

£ pillanatban rendkívüli dolog tör­
tént . . . Hangos sikoltás hangzott el mellettem, 
aztán_ eltűnt a kéz, — a másik percben pedig 
vad jajszó és rettenetes üvöltés közepeit erős 
vergődést hallottam az ágyam előtt.

A barátom égő gyertyával futott be hozzám 
és akkor mindent megértettem.

Egy benszüiött élettelen teste hevert a 
padlón; az ágy takaróján pedig ott hevert ez 
a kéz, eppen csuklóban lemetszve. A kéz 
akkor is világított, attól

még
foszforos fénytől,

i
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Varville mosolyogva emelte le az üveg-
harangot.

- Nézze meg jól a kezet; még mindig 
rajta némi foszforeszkáló fényt. Ez adja 

meg az értékének nagyobbik részét az én 
szemeimben . . . Nos, azt hiszem, beláthatja 
most már, hogy sokra becsülöm ezt az emlék-
lár*yamiit- Leon Fraple.

látni

*

érezni. Az impresszió oly átható volt, hogy föl­
ébredtem álmomból ... A következő pillanatban 
a rémület leírhatatlan borzadáiya szorította össze 
a torkomat arra a látványra, mely a 
elé tárult

szemeim

háton bebarangoltuk a kétélű vendégszeretet 
hazáját. Egykori iskolatársam s gyermekkori 
barátom, a jó Philippet házában találtunk igazi 
otthonra abban az idegen, vad világban. Philippei, 
akit napokkal előbb értesítettem az érkezésemről, 
jókora darab utón elénk sietett és oly szeretettel 
örvendett a vendégek jövetelének, hogy valóság­
gal zavarba ejtett

— Arról ne is álmodjatok, hogy innen 
egyhamar tovább engedlek benneteket! —
mondta.

És másnap mégis tovább siettem a felesé- 
mmel arról a vidékről. Hogy miért ? — azt ez 
embeii kéz okozta.

Bizonyára hallott ön már a keleti népek 
csodás mágikus tehetségéről, — folytatta Var­
ville a történetet. — Nos, it mondhatok,
hogy magam alig hittem a előtte minden
ilyen históriát, amig ez velem meg nem esett, 
Ma is borzadály dermeszt meg, ha eszembe jut 
annak az éjszakának az emléke . . .

Körülbelül éjféltájban, csillagfényes, virág- 
i latos éjfélen, tértünk pihenőre, miután pompás 
lakomát és egy jó barát szives iár.#aságát, érde­
kes előadását élveztük. Csinos házában, mely 
kert közepén állott, a földszint legkényelmesebb 
szobáját rendezte be a mi hálóhelyünkké. Jól 
emlékszem erre a szobára: csupa színes pompájú 
szőnyeg födte a falait, ilyen szőnyegekből alkotott 
volt a sátorágy, melynek mélyében fantasztikusan 
elrendezett handzsárok pompáztak a falon. A 
nagy ut és a napi események következtében 
hamar álomba merültünk, különösen a feleségem, 
aki mégsem volt annyira hozzászokva még a 
kóborlásokhoz, mint én.

Legmélyebb álmomban egyszerre csodála­
tos érzés lepett meg: a halál hideg kezét véltem

szentszéki üinökké, 1900 bán, gyémántmiséje al- A vasutigazgatóság abban a felfogásban volt,
kalraával,a csandi káptalan tiszteletbeli kanonokává hogyha olyan jó az a repülőgép, repüljön fel

rajta Kollár uram Budapestre, — és nem adott 
szabadjáét. A szegény asztalosmester raégN 
felvitte Budapestre, keservesen összekuporgatot 
garasain az ő furfangos repülőgépét, ki is állí­
tott?}, — de hát a gép nem repült. Mindazonáltal 
Kollár mester nem csügged s tovább folytatja h 
munkát repülőgépe tökéletesítésén.

___  — Március 15-ike. Torontálszécsáoyon, mint * gazdák érdekében hasznos újítást tervez
A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye- lapunknak Írják, minden külső fény, pompa nél- -M 1 £ n ® r,Odo" CS n6sQk,.r'

sülét o 1 v a s ó h e 1 y i s é g e (Váraljai-utca 9. sz.). Nyitva küi, de nagy lelkesedéssel ünnepelte meg Tor - k0dő cég Budapesten. Ugyanis a gazdák ez idén;
ip délután 6 órától este 10-ig, vasár- és ünnep- g écsány intelligenciája a szabadság ujjászüleié- teljes megnyugvással szerezték be gazdasági
délután 2 órától este 10-ig. sének 68.jk évfordulóját E nagy nemzeti ünne- magszükségleteiket oly üzletekben, ehol

pet a .Kossuth nóta“ nyitotta meg. Vi d a Emma Mauthner-féle konyhakerti és virágmagvakat áru 
k. a. elszavalta „T'ed vagyok* . . . cimn költe sitan k, sbban a hiszemben, hogy ott a gazda-

a .Talpra magyart* pedig Probst sági magvak is a^Mauthner cégtől valók. Saj-
Károlv szavalta el nagy hévvel A Hymnus el- nos ez. n?rcs mindenütt igy, aminek következté
éneklése után szép jelenet volt, midőn a le kés ^en bizony sok oly gazdasági magot vétetnek

— A temesi főispán kitüntetése. A király kedv hatása alatt az intelligencia németajkú me£ a gazdákkal, amelyek sohasem kerültek ki
Mauthner raktáraiból. Amint értesülünk a gazdák

HÍREK.
neveztetett ki. 1904-ben Hemmen kanonok el- 
hunytával ő lett az egyházmegye nesztora.

— Uj kereskedelmi egylet. Mint értesülünk 
a .Kereskedelmi Csarnok* régi tagjainak egy 
része uj egyletet alapit, mely a „Csarnok* helyi­
ségeit szándékozik céljaira kibérelni.

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon Í18. szám) minden nap 

reggeli Va6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; h ö 1 g y ek részére minden kedden és pénteken 
dóitól 5 óráig délután; ugyanazon napokon este V*6-tól 
Vi8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben götfördö. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

mindenna
napokon

Március 19. Rendkívüli városi közgyűlés.
Március 24. A Tmke igazgatósági ülése.
Április 1. A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési ményf 

Egyesület rendes évi közgyűlése.
Április 9. Közig, bizottság ülése.

dr. Molnár Viktor, Temesvármegye és Temes- öregebb tagjai oda nyilatkoztak, hogy e nagy .... _ .
vár szab. kir. város főispánját, főrendiházi tagot, napot minden évben meg kellene ünnepelni, érdekének megvédésére és a cég jó hírnevének
valóságos belső titkos tanácsosnak nevezte ki E még az iskolában is. hogy—mint mondák — őseink érdekében is, a Mauthnei-cég a közönséggel rövi-
legfelsőbb kitüntetés Molnár főispánt, mint a erényein épülve, kiküzdjük a szent szabadságot, desen ismertetni fogja mindazon vidéki keres-
főispáni kar ez idő szerint legidősebb tagját érte. Az ünnepélyt társasvacsora követte. kedők és szövetkezetek névsorát, amelyeknél a

É'dekea verseny volt a napokban Buda- cég gazdasági magvai kaphatók Addig rs ajánlatos 
pesten. Egy közismert fővárosi nagyvállalat jog- a 'áriáénál a beszerzés, forrás felől 

; ügyi osztályának főnöke, kinél mintegy 10 Írógép, z szerezni, 
közte 7 eredeti Remington Standard es 3 más —Lacika kérdés.—Papa, tud a mama hegedülni?

rendkívüli közgyűlés összehívását kérte a polgár- rendszerű Írógépet használnak, díjazott versenyt — D®Eogy tud.
mestertől. A polgármester a rendkívüli közgyűlést I tartóit annak kipuhatolasára, hogy melyikkel lehet ~~ a^or ™ért mondta» hogy majd elhúzza a
március 19-ikére, hétfőn délután 3 órára hívta i leggyorsabban imi és a legtöbb egyszövegü pél- , te nótádat “• t _

dányí egyidejűleg készíteni. Az első dijat az egyik _ — Kocsikázás a halaiba. Mint Szegedről
Remington Írógép kezelője nyerte, ki percenkint jelentik, városszerte nagy részvétet kelt Katona 

— Uj gazdasági tudósítók. A földmivelós- átlag 210 szótagu irássebességet elért, Egy iró- János építőmesternek, egy általános tiszteletben 
ügyi miniszter Torontálvármegye törökkanizsai géppel irt sorban átlag 6 szó, illetőleg 26 szótag és közbecsülésben álló polgárnak tragikus halála, 
járására nézve Hajnal János csókái lakost, a V8n. tehát az 1 perc alatt ieiri 210 szótag 8 sort Katona szerdán kiment Újszegedre, ahol tehenó- 
bánlaki járásra nézve Barth Károly bánlaki tesz ki. És minthogy a verseny egy óráig tartott, szele van s ezért a tejes kocsin tette meg az 
lakost bízta meg a gazdasági tudósítói tiszttel, a nyertes Remington irógépkezeiő ezen óra alatt utat. Kívüle még a kocsis ült a bakon s mellette

480 sort irt, ami — egy Ívnyi oldat átlag 30 sor- a ÍQánya. A közúti hídon találkoztak egy másik 
bán számítva — 16 oldalnak, azaz teljes 4 Ívnek kocsival, amelytől megrémültek Katona lovai s 
megfelel. Értékesebbé teszi ezt a sikert még az megbokrosodva száguld mi kezdtek a lejtős hídon 
is, hogy a géppel egy óra alatt leirt 4 ív kéz- lefelé. A hídfőnél ön maguktól bekenyarodtak az 
írással legalább 8 ivre menne, ó hogy egy ivet Aradi-, illetve a Bástya-utcába, de a kocsis nem 
a leggyorsabban kézírással, de már nehezen oi- bírt velük, bár minden erejét összeszedte a meg- 
vashakan, másfél óra alatt is alig iehtá megírni, fékezésükre. A lovak szédületes gyorsasággal 
míg a gép’ró gyidejüleg 8 p idényt iró így tehát vágtattak, majd kifordultak a Klauzál-térre, ahol 
rendkívül szembeötlő a Rermn ion gépírás nagy 'á Kossuth szobor környékét keramit-magsslat 
időnyeresége, amely még fokozódik az egyszövegü f‘ <f' A nagy gyorsasággal rohanó kocsi kerekei 
több példányo’-nak ugyanazon idő alatt történt ide szorultak, maga a kocsi felborult. A kocsis 
készítésével. Azt, hogy az amerikai Remington és Katona leánya még idejekorán kiugrottak, 
írógépeknek beszeizési forrását Budapesten Gio- Katona azonban az aszfaltra esett és összezúzta

, magát. Eszméletlenül vitték lakására, ahol az 
éjjel az orvosi segély dacára meghalt. Leányának 

A szőéeghs repülőgép. Szegedről írják: ^S,R kocsisnak semmi baja nem történt. Ugyan- 
Pár évo az újszeged! vigadó termében furcsa egy e^kor járt szerencsétlenül egy kofaasszony is,

am a téren üít. Az egyik ló elütötte, a kerekek 
átgurultak rajta ős szétmorzsolták a karját.

— Rendkívüli városi közgyűlés. A városi meg-
bövezetvám körül elkövetett nagyszabású vissza­
élések tárgyában ötven képviselőtestületi tag

össze a városház nagytermébe.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatási 
m. kir. miniszter Wirsz József vrickói állami 
elemi iskolai tanítót, a torontálszécsányi állami 
elemi iskolához jelen minőségben áthelyezte.

— A városi központi választmány ülése. 
Nagybecskerek város központi választmánya,
S t r o s z Béla főjegyző elnöklétével, tegnap dél­
után ülést tartott, melyen jelen voltak : dr. Annau ! 
Ernő, dr. Gyorgyevics Milos, dr. Klein Mór, Végh 
Károly választmányi tagok és Maítanovics György 
előadó. Az ülésen az 1907. évre érvényes kep- 
viseiőválasztók névjegyzékének kiigazítását tár­
gyalták s a választmány a kiigazításra kiküldte 
Végh Károly elnöklőiével T a r n a y Ferenc és 
Radojcsics M. tagokból álló összeíró kül­
döttséget.

gowski és társa cég (Audrássy-ut 12/a.) képezi 
már egyszer közöltük.

ördögmotollát mutogattak egy hatos belépődíj 
ellenében. Fa- és vaspálcákből, vagy száz kisebb- 
nagyobo kerékből volt ősz eróva a bonyolult— Az egyházmegye nesztora meghalt. A

Csanádi egyházmegyének gyásza van: 0 r t h
József tb. kanonok, ujszentannai plébános teg­
nap reggel fél kilenc órakor végelgyengülésben 
meghalt. Az 1 ui 
ért el, segédl és 
kán, Versecen, El 
majd 1850-ben ki 
1863-ban Grabácr

pusztító betegségek elleni harcban a viiág 
szerkezet, melynek két oldalán egy egy vitorlát iegk válóbh orvosai egyesülnek. E betegségek leg- 
1- ngetett a berregő, zirgő-zörgö masinéria. E borzasztóbbika 
szőreghi asztalos állt a masina mellett. Kotla 
Pálnak hívják, és az* magyarázta, hogy a sz-*r- 

Pées- | kezet repülőgép volna, melyet 
az igaz, hogy a masina igen 
gette a vitorláit, hanem r püi;
A föltaláló Budapestre vágyott gérévtá. Szab d- 
jegyet is kért az államvasuttól, hogy ingyen 
vihesse az ország fővárosába az

az Epilepsia (nyavalyatörés) E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat 
értesülésünk, mely szerint egy magyar 
btáe s ellen uj és haték 
talál , amelylyel már a 
keltett. Ez orvos, dr. Szabó B. Sándor Buda­
pest, Alkotmány-u. 5.. ki észséggel nyújt fel­
világosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere 

ő találmányát, segélyével e su'yos bajtól szabadulni óhajtanak.

azont, aki kilencven éves életkort 
i minőségben mü ödöti 
le , Ujaradon és Nagykikindán, 
)r szí plébán ssá nevezték ki.

orvos e 
ó módszert 
is feltűnést

.
. Már

bille­
nem

ára
nevezték ki plébánosnak. Itteni működése folya­
mán 1881 ben kerületi esperessé, 1888 bán
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1906. március 17.

gözkazänfätö^vizLllatä^n’ TR'mo66»66»11626101' és K®lemen

bizottsíig által, 1906. évi’ mátclus'hó^ LtoTeggéí gy6g?szer,árba°'

^foír^mefftartflt1**- ábamvasutak műhelyépületé- Ferenc József keserüviz, a gyógykines^k
w *2lt Ä J- A vonatkozó, szabályszerűen e*?lk, legértékesebb része és évenkint sok 
Temesvár ÍJó^Jf6* & “ü k‘V ]Parfelügyelősóghez Pa‘®ckban az egész világba szétküldetik. Kérjünk 
i«tw3Thh Q(József^ros, Küttl-tér 2. sz.) címezve, határozottan Ferencz József keserüvi-et nehovv 
ieg ésőbb a megelőző napon nyújtandók be valamely csekély értékű utánzatot kapjunk. (4)8Y

Magyarország híres természetes gyógyható A Dr- R’Chter-féib Liniment Cant rnmn
'n.^aiJ‘ói’ “,6rt böltenők tehát pénzűnket kétes (HorQOny Pain Expeller) igazi népszerű háziszerré 
,,r...KU. ufodl üyógyszrrekre és fürdőkre, mikor íelt’ mel7 számos családban már több ni tot 36 
Ti thltSe3r?D Védett szrékQlyhavasi ,Indaszesz8 *v óta mindig _ készletben van. Hátfájás' csioő- 
J, • j CiUz, reuma, fejfájás, influenza, nátha ktjda.om fejfájás, köszvény, csuzuá! sfb -néí a
ílen á LeíöMf, ínei?hülésbő1 szármázó bajok Horgony-Haimenttel való bedörzsölések mindig 
rn riL I orvosok és személyiségek el- j [ájdalomcsillapitó hatást idéztek elő; sőt jirvá- v-

,smertek es külföldön is haszná jak. Kapható 2 ! kfrná)’ minő: a kolera és hányóhasfolyás a7
Balázsoích”Sá rg6kbr mind9ntití- Készíti * ^nek Horgony-Linimettel való bedöLölése
’ k'„* \ iq S.andor gyógyszerész, Sepsiszent- mindl8 igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő házi- 
^orgy 149 szám. K szer jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölés-

Néppan az i, flumza ellen is és üvegekben: á 80 
über, 1 kor. 40 fillér és 2 korona a legtöbb 
gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkalmá­
val tessék határozottan: Richter féle Horgonv- 
Lmimentet (Horgony-Pain-Expr-lIert) kérni, vala­
mint a .Horgony8 védjegyre és a Ri eh t er cég­
jegyzésre figyelni és c ak eredeti üveget 
elfogadni.

TORONT A L.

gyógyszerésznél Aradon és minden

táviratok.oen

A helyzet.
D UJ királyi biztos.
Budapest, március 17. (A .Toront 

eredeti távirata.) A király Tallián Gyulát 
Somogymegye főispánját állásától felmeri- 
ti tte és Somogy- és Zalavármegyék telj­
hatalmú királ i biztosává Sulyov zky 
Dezső volr szabidelvüpárti k<pv 
nevezte ki.

«

é vezérlob;'ott ág feloszlatása 
Budapest, március 17. A „T o r o n t á ly 

eredeti távirata. Az úgynevezett vezérlö- 
nizodság feloszlatását minden komolyan 
gondolkozó körben úgy Ítélik meg, hogy 
a'J természetes következése annak a nagy 

, melvlyel z a bizottság 
™a mar f ban te ^zelgett, ogy „Az áhatn 
en vagyok.6 Ez a bizottság hova-tovább a 
végrehajtó haia'om egész jogkörét kezdte 
a maga számára igénybe venni. Til d- 
makat bocsátott ki, rendeleteket adott 
iezö utasításokkal látta el 
kát, sőt a

... Az. anyakönyvi hivatalból. A nagy becskerek i 
anyakönyvi hivatalban legújabban a' következő 
bejelentések történtek :

Házasság. Wagner Péter, rk. órás és 
ezv. Merschdorf Istvánná, szül. Giijum Klára rk, 

Születések:

zási

. . , Draganov Danica, gk rap-
síámosnő, leánya. — Koszó Mihály, rk. fö d- 
mives, fia. — Antal Máté, rk. váltóőr, fia. — 
Jungheim Teréz, rk. cseléd, leánya, — Kecskés 
Viktória, rk. cseléd, fia. — Marianov Vátomir 
fk asztalos, leánya. — Rácz Antal,
számos, leánya. — Varga Pál, rk. _________ „

— Jancsik György, rk. napszámos, "leánya! 
Wéber József, rk. kőműves, fin — Tóth 

l19i6nc, rk. fazekas, leány . — B* alov Vojto, 
gk* földmives, fia. — Go zpodinac ni Pál, gk. 
föld míves. fia. — Todorov Szvetozár, „k. fold- 
míves, fia.. Pál József, rk. földmiv s leánya 

Baraayi Pál. rk. napszámos, leánya. — Rich­
ter Cacilia, rk. fia. — Polutanovits János, rk 
nészáros, leánya. — Nsdity Illés, gk. városi 

rfivafalszolga, leánya, — Petrovits Gábor, gk 
zenész, leánya. — Kráük László, rk. főgimná­
zium! tanár, fia. — Nagy József, rk. városi 
rendőr, fia.

Irodalom és művészet , kö e-
az egyes polgáro- 

is. Ez a bitorlás tör­
vénybe és az állam közrendjébe ü özö 
volt akkor is,

nap-
* A nagvkikindai kiállítás. A Nemzeti Szalon

nagykikiudai múkiállná iának holnapi ünnepi :-----
nyitására nagyban kószám b a kiktodatok. A 
kiállítás

fia.
rrv'g-

midőu az országgyüi s még 
nem volt feloszlatva. De akkor még ment- 

i Ma- j ségéiil szolgálhatott az a felfogás, hoav 
s?a is ! képviselöház

yifására gybecskerekrői is sokan f
«iKmuuiua s elmegy lorontálvárn 
gyár Közművelőd isi Egyesület igazg 
testületileg, dr Deli

. egy pártszervezetének vo
i man ic s Lajos főispán, ) együttes végr, hajtó orgánuma. M t nincsen 

eln0x vezt-tesév-i. Az igazgatóság részéről részt j képviselő ház; s tehát ma 
vesznek a megnyitón: Dr. Vinczehidy Ernő j bizottság ilyetén működése me ezze' a 
me.yei főjegyző, igazgató, dr. Várady Imre, ; laza mentséggel sem igazolható 
Kn y a s k o Lajos, dr. Kiéin Mór dr. ß raj jer 1 viszonyok közt a vezérlő bizottság
Lajos, Szenes Adolf íg. tagok és Somfai j tekinthető egyébnek, mint az állami köz-
Janos titkár. A résztvevők holnap, vasárnap reg íénd teljes fel forgatására irányuló anarchisz- 
geí 6 óra 7 pmekor indulnak s a vasúti állomás- j tikus törekvések gócpontjának. Sem azokat 
nál bs : a találkozás, ahol mindazok csatlakoz- ! a törekvéseket, sem ezt a gócpontot tovább 
hatnak, akik móg részt óhajtanak venni a megtűrni nem lehet. És ha akad 
kikindd kulturális ünnepen. testület, amely magához ragadja a király-

* Jubiláló színész. A nagyváradi Szigligeti nak és a telelös kormánynak törvényben
Színházban kedves ünnepre készü ődnek. A jövő biztosított jogkörét s ezt a bitorlóit hatal- 
szerdáa ünnepi előadás les- A magyar színészet mát az államhatalom iránt va’ó köteles 
regi, kiváló alakja, Patei-dy Sándor, ?ti ismételten engedelmesség megtagadásának
megfordult N gvbecskereken is. hói kivá ó tehet- ,« . . , 7 n. giagaaasa-ak
ségét z mén nagyrabmsülték, ünnepli szép fhtr8szervez^sére és irányítására használj 
p nyájánib harmincadik évfordulóját. Petrrdy régi íe;’ akR°r a kormánynak aemc-ak joga, 
s-dnészemhsr, abból a fajtából, am- ly nftin hanem köt lesíége is arró °'ondo8kf)dni
Ss JTy fÜT ‘ap°30tt »'««fi»,''hanem hogy z a törvénytelen és kárhozatos bel 
friss oldásai, frns .ecsvágygyai indult el z uj. folyás többé ne érvényesülhessen \ hi 
a modem sz inját zó muv-Tzet vi!a/os?ása fele , - # , , ei VLUyvaUineisSen. A 01-
Á jubiláns az ünnepi e'ő-idáson Óihellót fogja Z0J :a^ Eloszlatásával a kormány csak ezt 
játszani. A közönség a jubiláló sdnészt meleg a kötelességét teljesítetne, 
ovációkban részesíti. udapesi, március 17. (A »Toron tál6

* Előfizetési felhívás A magyar költészet- eri’deti táv.) A kormánynak a szövetkezett 
nek egy regi, derék munkása, Várad? Ferenc vezérlőbizottság feloszlatásáról szóló ren- 
pécsi lapszerkesztő adja ki legközelebb költői deleiét tegnap este külön is kézbesítették

seit. A kötet magaban foglalj, közei harminc ^* Fí‘rfíncnek-

évi irodalmi munkásságának részben már bidott A kormány hitelműveletei.
8 részben még kiadatlan költői termékeit, Budapest, március 17. (A Tor ont ál6
melyre fe hívja a nemesen és gyengéden érző eredeti távirata) A kormán? által kötött 
szivek, a költészet lelkes barátai figyelmet. A mü , , , { tai kot°tt
díszes kiállításban, mintegy 400 oldalnyi terje- Tzódesekkel és hitelműveletekkel
delemben fog megjelenni és a jeles póéta összes ÖPn Y . az az állá-foglal is, amely a
lyrai s elbeszélő verseinek válogatott gyüjte- vezérlő bizottság tegnapelőtti határozata
ményét tartalmazza A mü ára fűzve 5 korona, kifejezést nyert, a vezériőbizottságoí már
di«zkevésben 8 korona s legkésőbb április 1 • utóbbi ülésén is foglalkoztatta Akkor
ko, épéig - zerző n véro (P< cs, M aj Iá th-tér, ingái- ,7nnuqn o hitimvof e . ‘ , * , 1
masok bérhaza) küldendő. g ionban e határozat meghozat Iáról a fő­

mar a vezérlő-

nem
Halálozások: Amzírkov Katalin, gk. 3 

éves, tüdővész. — Ö. v. véc«i Vécsey Istvánná,
szül. bobdai Gyer yánffy Eleonóra, rk. 72 éves 
tüdőlob. — Desz pót ov Lyubonir, gk. 66 év^-s 
napszámos, tüdővész. -- Czveity Ssmilja, gk. 14 
hónapos, görcsök. — Graor Milivoj, gk. 6 éves 
agyháríyalob. — Korén Ambrus rk. 46 éves 
fogházőr, tüdővész. — Csorba András, rk. 6 hó- 
napos, görcsök. — Wabrinetz József, 22 éves 
csömöszöllő, agykérir b. — Piszar- v György né, 
szül. Radováncsev Juli inna, gk. 32 < vés tüdő!

Schífidíer Fererc, rk. 50 éves korcs 
maros, ’ szivhüdés, — Özv Lambiiy Gábornő, 
szül. Szpiczarov Cunn, gk. 75 éves, nggk- r. — 
Weibi István, rk, 2 éves, tüdőlob. — Gruin Vi- 
doszava, gk. 4 éves, tüdőlob. — Csobanin O ga, 
gk. 3 éves, íüdőlob. — Nagy Sándor, rk 70 éves 
napszámos, croupos tüdőgyuladás. — Htbbk 
Antal, rk. 49 éves kőműves, tüdővisz. Her- 
berholz Ferenc,

egy

őrsrágós
vész.

a

rk. 2 éves, görvéiykór, 
Momirszfci Zsárkó, gk. 2 éves, görvéiykór.

Mit kell minden hölgynek tudnia? Elsősorban 
a>t, Ív gy lebilincselő szépségét, hogy tarthatja 
meg a legmagasabb korig, hogy védheti meg 
arcát a nap és szél befolyása ellen, hogy távolit 
hatja el az arcát elcsúfító szeplőt, májfoltot, 
pattanást, mitessert és egyéb arctisztátlanságot. 
Mindezek legbiztosabb s-gitőszere a törvényesen 
védett, sem higganyt, sem ólmot nrm tartalmazó 
hírneves Földe s-féle M a r g i t-C r ó m e, mely 
pár nap alatt a ráncokat kisimítja és az arcnak 
finom, fiatal, rózsás szin ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható r Vészit önéi: Földes

szem­

tan

o tv• » o o <5
ö_{3

* A „Magyar S28mie“-nek, ennek a rend­
kívül elevenen s amellett igen előkelő színvonalon 
szerkesztett s?épirodaimi, művészeti s kritikai 
hetilapnak legutóbbi. 11-ik száma igen eredeti 
ötlettel lepte m g olvasóit, ameanyiben az egész

I szám a japáni kultúrával foglalkozik s habár, 
mint az első cikk jelzi, csak egy marék rizs 
alakjában is, mégis ügyes ízelítőt ad a japáni 
szépirodalomból költészetből, művészeiről stb. 
Az érdekesen megirt számot több apróbb kép 
il usztrálja, különös figyelmet érdemel azonban 
a borítók, melyet egy eredeti színes japáni fa­
metszet díszít igen művészi szinhatással.

* s-z Ország Világ legújabb száma gazdag 
tartalommal, számtalan szép illusztrációval jeleni 
meg. Elbeszélések, tárcák vannak benne Földes 
Gézától, Somfai Jánostól, versek Móra István­
tól, Patai Józsefről, Szepessy Lászlótól

I stb. Az ismert japán-utazó barátori Balogh 
Benedek tokiói megérkezéséről irt cikket, képek­
kel illusztrálva, azonkívül még számos cikk és 
más közlemény egészíti ki e régi eiőkelő képes 
lap gazdag tartalmát. A lapra előfizethetni a 
kiadó Pallas irodalmi részvénytársaságnál (Buda­
pest, V , Hold-utca 7. szám).

•c* ->

Gyakori lázvS/Ikv ■». -£>

ffv
és nehéz betegségek után a lábbadozónak jó erő­
sítő szerre vanm szüksége. Minden más szernél 
alkalmasabb a csukamájolaj a test zsirállománva, 
a csontok és izmok erősbitésére. A SCOTT- 
féle EMULSIÓ a csukamájolajat oly ízletes 
és könnyen emészthető formában nyújtja, hogy 
maga a leggyöngébb beteg is e készítményt min­
den ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. 
A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb 
norvégiái gyógycsukamájolajból készül mész és 
nátron hypophosphitok hozzáadásával.

A SCOTT -féle Emulsió valódiságának 
jele „a hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógy esettárban.

b-ti<

K> n '
6 «>

uu

0 A háziasszony gondo»
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogságai

»•Cj o
f t> O
■:n Kathrclner-féle

a?Kathreiner előállítási módszert róván 
kellemes ízű, az egészséget előmozdítói« 
olcsó, ezáltal a legmegbecsülhetetienebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsulyos- 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat ^

I kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

<5 $*1 Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér 
levélbélyeg beküldése ellenében 

mintaüveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL,
„Városi gyógyszertár*

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/60.

Egy eredeti üveg ára: * korona 5« fillér
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i *
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, 1906 március 17.
A készáruözlpt hivatalos Árjegyzése.

vezérek egyike a bizottságot lebeszélte. 
Amint jelentik, ez a vezér Kossuth 
Ferenc volt. A bizottság mostani kon­
ferenciájában Kossuth Ferenc súlyos beteg 
sége miatt nem veheteít részt s nem 
den alap nélkül való az a föltevés, hogy 
a bizottság tagjai épen ezért látták idő­
szerűnek a már egyszer letárgyalt kérdés 
újból való előrántását.

( r l

M '!>: ' 100 kilogr.100 kilogr.
áraáraI

Jhlí i íj •
Búza Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket
kor.-tól kor.-igkor.-tól | kor.-igmin-
17.35
16.80
17.30
17.10

7916.55Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

7816.—
o |79

Schrank Béla16.40 7816.20

: t
100 kilogr.1 * Széli Kálmán beszámolója áraEgyéb gabonanemüek

: gőzerőre berendezett 
likőrgyárának 

elismert jd gyártmányai

kor.-tól | kor.-igBudapest, március 17. (A „T o r o n t á i “ 
eredeti táv.1 Mint Szombathelyről sürgöny- j 
zik, Széli Kálmán szentgotthárdi válasz­
tóihoz intézett beszámolójában azt hangoz­
tatja, hogy a helyzetet nem kellett volna 
ennyire elmérgesiteni s az elvi álláspont 
fenntartásával a vezényleti és szolgálati 
nyelvet ki kellett volna kapcsolni, amivel 
a kibontakozás szilárd alapon létrejöhetett 
volna.

j i
j 13 65 

13.45 
14.75
14 45

13.55
13.40
14.45
1415

elsőrendű — — —
középminőségü - —
takarmányáru I. r — 
másodrendű — —

elsőrendű — —
„ középminőségü — —

Tengeri belföldi uj — — —
„ román vagy bolgár — 
„ cinquantin — — —

Repce káposzta — — —

Rozs1
1 m ti
W)

EH í

Árpai r
Köles
Zab Esztergomban.16 —

15.70
13.75

15.-0 
15 60 
13 55

-!

ati Legnagyobb Tereenyképeeség 1

Képviselvefi

Szerkesztői üzenetek. KÖVESI EMIL s

t; i
kAz angol király útja.

Budapest, március 17. (A „T o r o n t á 1“ 
eredeti távirata) Újabb jelentések szerint 
Edward angol király tervezett athéni 
útja, a változott körülmények folytán el­
marad.

W. F. K—m. Verseket, tárcákat, tudósitáso- « 
kát mindenkor szívesen fogadunk A fő az, hogy 
a két előbbi jól legyen megírva, az utóbbi pedig 
figyelemreméltó társadalmi vagy gazdasági ese­
ményeket közöljön. Ebben az esetben nagyon 
szívesen látjuk munkatársaink sorában

Bo. Kívánsága szerint a kéziratot levélben 
visszaküldtük.

K. G. A versnek vannak kétségenkiviil 
csinos részletei is, egészben azonban nem közö'- 

eredeti távirata.) Tegnap este kilenc órakor hető. Tessék csak folytatni, akad majd bizonyára 
megérkezett a nyugati pályaudvarra Zichy nyomdafesték alá való is.
Mihály holtteste. Még az éjjel átvitték a 
Műcsarnokba, ahol ma felravatalozták. A 
temetés hétfőn délután lesz.

HAOYBEOSKBBBK. R
t

^—-*4%

TRIPLE SEC = I 
= „CQMNIE IL FAUT“ I

k
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Zichy Mihály temetése.■ 4 >l Budapest, március 17. (A „Torontái“
<f*l ti

# se

Nyilttér.*)

Mén vas szony-sely em
i

23—50.11
hm C^enei /'írás főszolgabirájától n

306 21827 606. szám.
- köKereskedelmi szerződésünk Szerbiával Hirdetmény.

Torontálvármegye közigazgatási bizott­
ságának 23*27 kgy. 648/1886. számú hatá­
rozatával, a Tamásfaiva alatti Óbéga fen- 
tartására megállapított érdekeltség 1905. évi 
február hó 18 án és 1906. évi március hó 
14-én tartott határozatában kimondotta, 
a Tamásfalva alatti rozoga 
helyett egy uj hid építését. Az uj hid 
építésére előirányzott összeg 13209 kor. 
03 fillért tesz ki.

A fent említett munkálat foganatosí­
tásának biztosítása céljából, 1906. évi már­
cius hó 31 én d. e. 10 órakor, a csenei 
főszolgabíró hivatalos helyiségében zárt 
ajánlati versenytárgyalás tárta ik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig alulírott főszolgabiró- 
nái annyival inkább adják be, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségvetés 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
művelet és részletes feltételek a hivatalos 
órák alatt, alulírott főszolgabíró hivatalos 
helyiségében megtekinthetők.

Csene, 1906. évi március hó 15-én.
Uzbasich Gáspár.

főszolgabíró.

téBudapest, március 17. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: 
tegnap ide érkezett szerb delegátusok ta­
nácskozást folytattak a magyar delegátu­
sokkal. Délután konferencia volt a közös 
külügyminisztériumban. Itteni politikai és 
diplomáciai körökben abban bíznak, hogy 
a kereskedelmi tárgyalások rövid időn 
belül dűlőre fognak jutni.

Budapest, március 17. (A „Toroniá 1“ 
eredeti távirata.) Mint Bécsböl sürgönyzik, 
a Szerbiával való kereskedelmi szerződés 
ügyében folyó tárgyalások során, tegnap 
megegyezés jött létre monarchiánk és 
Szerbia között. A határt hétfőn 
nyitják

minden színben mét. 85 krtól 11 frt 35 krig. Bérmentve 
és már elvámolva a házhoz szállítva. Gazdag mintagyiijte- 

mény postafordultával. (46/3—7.2)

Henneberg selyemgyára, Zürich.
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11mtg- Az egészségre nézve a
öngyilkos rendőrtanácsos. BöMtícM JiDjilforrís"

a legjobb üdítő ital.
Budapest, március 17 (A „T o r o n t á Iu 

ered. távirata.) Zsarnay Győző rendőr- 
tanácsos tegnap kiment Kerepesre és olt 
a szántóföldön agyonlőtte magát. Zsarnay 
58 éves volt és betegsége miatt lett ön­
gyilkos.

IA

Magyarországi főraktár:
Hoffmann Józsefnél Budapest. Bátliory-utca 8.

1 N
■

A francia kultúrharc.
Budapest, március 17. (A „Tor ntái* 

eredeti távirata.) Mint Parisból sürgönyzik, 
Saint Etienneben a parasztok a templomi 
leltározás miatt fellázadtak Boszujukban 
papjuk vezetésével megtámadták az állami 
iskolát. A tanító csendőri segítséget kért, 
a parasztok azonban ezeket is meg ámad­
ták. Végre is azonban a csendörség szét­
verte őket s a papot többet magával le­
tartóztatta.

(261/b—3.2)
" Az c rovat alatt közöltéért nem válla! felelöss^et n szer'.

IMI ertee ei ííIűIií
Nagyhecskerekre, illetve Nagybecskerekről. 

Érvénye» 1905 október hé 1-től

i

í Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra*.

Temesvár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p 
Pancsováról: délután 6 óra 40 p.
Budapest - Szegedről: reggel 7 óra 22 p., délután 5 

30 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 37 perc. 
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 68 p.

I■ 1 L
Az orosz események 

Budapest, március 17. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Szentpétervárról jelentik, 
hogy az írók szövetsége komoly hangú 
tiltakozást tett közzé három újságírónak 
elzáratása miatt. A tiltakozást valamennyi 
orosz lapban közölni akarják.

Szőlővcssző.
A világhírűj

Delaware”b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárrél és Temesvárról: este

8 óra 05 p. j
Módosról: minden kedden, pénteken és Vasárnapon /eggel 

6 óra 28 p. /
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p. /
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonál) reggel 8 óra 83 p.; 

este 7 óra 05 p.

adja a legjobb bort
Oltani, permetesnl nem keU.

A szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll

Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.
Bxőlőoltványok mér­
sékelt áron kaphatók.

Határidő-üzlet.
Budapest, március 17. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
az árak néhány fillérrel emelkedtek. Déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra) ...
Búza (1906. októberre)
Rozs (áprilisra) . . .
Rozs (októberre). . .
Tengeri (májusra)

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról: 

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 6 p. 
Szeged-Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 46 p 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra. 

ío.ou Nagykikinda—Budapestre : reggel 6 óra 7 p

1^ 69__ _ A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
7« .. í Zsombolya, Temesvár, Verseez: délután 4 óra 35 p.

• 13.44— — Temesvár, Verseez, Antalíalva -P&ncsova és Alibaaárrs*
1Q no___ „ , , reggel 3 óra 33 p.

Zsombolyára: (keskenyvágányu vonala reggel 3 óra ó8 p.; ■
.15.82- - . délután 5 óra Wp. 86 P ?

12 62—— __  ’ ‘ naimten kedden, pénteken ás vasárnapon délelőtt

Nagymennyiségű sima és 
gyökeres Delaware 
vessző eladás. ■

I

Cim:Ff Szigyártó és Tal<ács
szőlőtelep tulajdonosok. 
Telep: Aleó-Segesd. 

Központi iroda: Felsö-Segead Somogy m.
Zab
Zab J 1

i (7-3422)
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1906. március 17.
TORONTÁL 5

Laboránst
ó minőségű
=burgonya=

100 kilónként 5 kor. 20 fillérért
kapható

Kertész Márknál,

(gyógyszertári szolga)
keresek, jó bizonyítványokkal 
= rendelkezőt, józan életüt, =

azonnali belépésre.
Havi fizetése 60 kor. ellátás nélkül.

AjáDMsnál iüntatönyy és WzooyitYáDyok elbozaidór
BENKOVICH Ml M fi LY.

gyógyszerész.
M! elence i-u t c a.

£

>Mí
A\r2>A

>/ v (227—3.1)

Telei o n 176

y Temesvárl-utoa.
303—3.2 Vo s z á m.

519/11. szám 1906. 313—3 J

Hirdetmény.
Torontálvármegye közigazgatási bizott­

sága 1906. évi február hó 12-én keli 140. 
kbgy. 906. számú határozatával az ittvar- 
nok—basahidi törvhatósági közút 2—6*6 50 ' ! 
km. szakaszán szükséges kerékvetők fel- j j 
állítását 4914 kor. összeg erejéig enge- j 
délyezte. j í

!
438/1909. szám. 307-2.1

Pályázati hirdetmény.■Ä

Alóhrott községi elöljáróság, Csenta 
toron tál meg vei nagyközség határában fekvő 

szomszéd földbirtokosok által több s 
keveseb idő óta elszántoit és usurpáit 
községi földeknek visszavételével járó mér­
nöki munkálatoknak vállalati utón lévő 
biztosítása céljából pályázatot hirdet s fel­
hívja a pályázni szándékozó mérnököket, 
hogy zárt írásbeli ajánlataikat, legkésőbb a 
folyó évi április hó 3-ig, Csenta község 
elöljáróságához címezve s a borítékon kívül 
„földmérés* jelszóval ellátva küldjék 
vagy pedig 3-án délelőtt 
személyesen adják be.

Az ajánlathoz a vállalati összeg 5°/0-a 
készpénzben, takarékpénztári betétköny­
vecskében, vagy óvadék kép es értékpapír! 
me léklendő.

s a

A fentemlitett munkálat foganatositá- j 
sának biztosítása céljából, az 1906. évi ! 
április hó 21-ik napjának d. e. 11 órájára, 
a nagybecskereki m. kir. államépitészeti hiva- ! 
tál helyiségében tartandó zárt ajánlati 
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s u részletes fel­
tételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

vér­

be,
a községházánál

(314a—4.1)I

Gyakornok >iU

Előzetes tájékozásul közöltetik, hogy a 
községi földekből mintegy 12 i elven örü - 
b lül 110—120 katasztrális hold foglal,is 
van, amely megközelitöleg számítva 350— 
40'> parcellából lesz visszafoglalandó, a 
illetők kataszteri birtokivéböl leírandó és 
községi birtokivbe átírandó.

A zárt ajánlati levelek a folyó évi 
| április hó 3-án délelőtt 10 órakor Csenta 
í községházánál fognak felbontatni s tekin­

tet nélkül az ajánlati árra az elöljáróság, 
illetve az ott nyomban megtartandó k pviselő- 
testület ezek közül szabadon választ.

Az ajánlati összeg vagy az eg« sz 
munkára egy summában, vagy pedig a vissza­
foglalandó területek katasztrális holdjaként 
teendő ki.

Netán szükséges bővebb felvilágosi- 
j tásokat március 31-ig alólirott elöljáróság, 

a hozzá cimzendö levelekre postafordul­
tával megad.

Csenta, 1906. évi március hó 15 én.

:
A szóban forgó munkálatra vonatkozó i 

műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg- j 
tekinthetők.

Nagybecskerek, 1906. március 9-én.
M. kir. államépitészeti hivatal.

kezdő fizetéssel alkalmazást nyer

Ozi Gém Matiné és fiai mi
irodájában

fiagybeeskereken.

316—2.1

Mindennemű koesikat (hintó, homokfutó, halotti s más egye- 
bűt) készítek a legújabb mód szerint, valamint javítok olcsón

E szakmába vágó 
kováes, bognár és 
nyerges munkát 
szintén elvállalok.

és gyorsan, szint­
úgy jutányosán 
cserélek be óeskát
— újak fejében. —

Versenyképesség!Versenyképesség!
/1MEMD FERENC kocsigyártó i

NAGYBECSKEREK, Aradáoi-ut, a régi kórházzal szemben
Községi Elöljáróság.311—52.1

mm

i%

18 17.

I

J

306 2.1

ii biz ott- 
in hatá­
ga :fen- 
905. évi 
rcius hö 
ondotta, 
ga hid 
uj hid 

99 kor

anatosi- 
tri már- 
I csenei 
n zárt

ivat i iák, 
kitűzött: 
lgabiró- 
ivei a 

m fog-
,T

Itételek*
jégv«-tés
tolandó.
natkozö
ivatalos
iivatalos

i 15-én. 
spár.

1

egészségi es kozmetikai szem­
pontból felülmúlhatatlan.

BRfiZfiY-féle KÖLNI-VÍZ
a-s illatszerek legkivalóbbja

BRftZfly - SÓSBORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszer.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a

„TORONTÁL“ KIADÓHIVATALÁBAN.
I
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tsm

m3 ' * Minden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy­
szer Veszt és többé 

mist nem szíhat.

T m t m■mms
üt mí?f *i ~Í0<%ít%I

Ä
’4? m

I ya

legjobb valódi francia3f- «*•- v$» <2f *&' !$
rr ■■ r>.j^wrvw^r, j■«>

?>
iEt^KÍ SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARRA HŰVÉv='d v gy: ,,Horgony“. na

A Liiir. st Oeps'íi ooi?., ‘
a tóerpBfiy-Fain Expeli

r1
(48-104.22)I

* «
pó*!íka •-

egy régjónait bizonyult háziazer, mely 5 
Biir töbv mint -5 ev óta legjobb fájdalom y 
Citiilapíto szernek bizonyult köszvenyrei y' 
esézflál ás einghiiléseknél bedör/..>oies- .9

Éljen 1O %j! Köhögés, rekedtség és eluyai Isodás ellen gyors és biztos
hatasuak

WC
rl Esger itiHIpaszlillál,

az étvágyat nem rontják és ki'tinő ízűek.

Doboza 1 Koroaa es 2 korona

képpén ha- ?; a. g
Figyeliarzícíéi. Silány hamisítványok Q 

miatt bovásáriaekor óvatosak legyünk és a 
caiik olyan íregot fogadjunk el, a mv.y , • ? 
„Horgony“ ■ 'jgyei es a Richter 
J*gywis»el «S'r dobozba van csőin : ■ .:: 
Ars üveget 
2 toicma »•„ 
ftsertirhar s

PróDaöonoz 50 fillér
is Fő- és szétkilldési raktár: (1-3—16.9)

?rt a?
szám

..% % 8$<*áf ‘80 fillér. 1 kor. 40 f. 
vysiólván minden gyfVy- - 
v»tó. — Főraktár: Török 1 

jézaef gyegvs - résznél Bv a «pesten.
»“«r gyógyszertár*

» «-Arait) •-»rosíitához“, Prágát-au. 
Riiísí athetrasne r>

es. p SÍ«1

'sfeílll i* Budapest, VI. kér.. Váci-körűt 17

Kapható Nagybecskere ken :
Ármin, Kellner József,

1J Batch Ernő. Benkovich Mihály, Jakobi 
Vantoch Zeigmond gyógyszertárakban. — Bigastmt- 

gvörgyön: Szerda lyi Károly gyógyez Hátában.t f. gfojt ez az ritka ott ktStiBgia!

5
i £??er meUpas-.tVla ctakhama•

megqgógi.totr.fU t& 'jt ,’, -v üv - •» -V

(10—16.11)

feltűnő újdonság.

Figyelmeztetés!303-2.1 an szerencsém a nagyérd. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a 
mindennapi Szent István-sör mellettv619/906. sz.

KI A Becsben megjelenő „Spirituosen

közhit "teszi0 hogCyZ a^utofdonát képező kapható egész március hónapon át heten- 

„Pészak“ nevű dűlőben fekvő 150 hold ként 3-szor, és pedig: vasárnap, kedd és 
földet, kukorica vetés alá, március hó 20-én 
d. e. 8 órakor a helyszínen, azonnali kész­
pénz fizetés mellett f gja bérbeadatní.

Az elöljáróság.

Zeitung“ röviddel ezelőtt cikket közölt, a

melyben lelketlen ügynökök részéröl történt

csalásokra hivatkozva, különösen arra utal,csütörtökön a hírneves

SALVATOR-SÖR hogy a Gessler Sisqfried cs. és kir. ud­

vari szállítók Jägern dórii Altvaler-likör gvárá-(Pauláner Bräu Salvator-Keller Münohenben.) :

Kiváló tisztelettel nak világhírét egy hasonló nevű konkurrens 
M arcom Jenő# cég képviselői arra használjak fel, hogy ez 

—— -------- -— —— utóbbi számára, nem egészen kifogástalan
259-12.7

b V. ena es több ; apiKsresat. módon; megrendeléseket gyűjtsenek.:

EaiiiiiMfilíip-íáwág.f E körülményre ezúton lesz figyelmessé

téve a kereskedő világ és a fogyasztóKeresletnek mindkét nembeli 

egyének gépünkön való kötésre. 

Egyszerű és gyors munka egész 

éven át, otthon végezhető. Nem 
kell előkészüllség. Távolság nem 

határoz, a munkát mi adjuk el. 

H&elmunka-kötőgép-társaeá g

Üla közönség, nehogy kárt szenvedjen. S12-3.1
(ü<4— 6.5)

Oph f% & % 3- jg ff. ff * ff * 3- ff ff -•»

| TEa-, rá-, *1-és tóráitái|
| Kurländer lmre|

Telefon 86. NAGYBECSKEREK

UE\ y
rnon. n. WHITTKií ÉS T5fl
BätiDät, IV, Hitas to 3 -372. Píi?a, Peersplat! 7— 372-

&8Telefon 89. e 117—x. 9
* mÉpület és müfst&kttr: Aradád-nt I. SzerbneuzmR közsé.é. elójiirósígátol.
m Türifar aktárak :

Korona-utca és Gizellapart 
(Kurlínder-udvar.)

Iroda és lakás:
Korona-u. «6/11. Telefon 36.

473. kig. szám. 1903, 302-2.2m E*
Árlejtési hirdetménym

Ee i
A íorontálvármegvei törvényhatósági 

bizottságnak 1421. kgy. 20618/kig. 1904. j 
számú véghatározata alapján a alulírott i 
község elöljárói közhírré Eszik, hogy a 
szerbneuzínaí községi uj ískolaház fel­
építésére, a versenytárgyalás 1906. évi ! 

l április hó 1. napjának délelőtti 9 órájára 
■! kitüzetik.

« sDusán felszerelt raktárm épületfa, deszka, léc, oszlopok,m mtlfa*3 kádárok és bognárok részére.
*9 Elsőrendű tűzifa. 1«9

Valódi porosz kőszén A kikiáltási ár 11.517 kor. 30 fillér, .
korona íazaz tizenegyezerötszáztizeuhét 

30 fillér
a Wildensteinsegen-Ricbterhofer bányából. A melenczei-ut elején, 

a Benkovich gyógy­
szertár átellenében, a 
288 5. számú házbanlakas.s E4i

^ Elsőrendű gaz kokSZ (pirszén). jf 

Mindenféle kovács-szón, kitűnő faszén
MARHA.SÓ.

SZŐLLŐk A RÓ minden nagyságban

37— :U ’ 2

Ajánlaltevők 10% bánatpénz mel ett 
a feni kitűzött napon zárt, i tetve s7ó ieli 
ajánlataikat megtehetik.

Az árlej'ési feltételek és a I öltségelö- 
i ányzat Szerbn uzina község hiv ra!o 
helyiségében naponta, a biv,,‘aios óiá; 

.itt megtekinthetők.
Később érkezeit ajánlatok nc-.m fogad-

m
ma eay

m négyszobás
1 a, JfcSL «ÉL s

MMMMM v&Stt' fis t i n k el.
május hó l-től bérbeadandó.K>*lt Szerbneuzínán, 1906. évi március

hó 14 én.
Felvilágosítást ad ott helyben a háztulajdonos.

Zachariás József.
Mirkov Lyiibomir s k., Vészin Szvetozár s. r

jegyző. biró. (315-3.1)

1906. március 17.TORONTÁL

a

;
-

I
M

H

POSZTÓÁRUK
legjobb es legolcsóbb beve r.srlasi 

forrása esak egyedül

8AHR JÓZSEF qyári ráki •ra
Jägersdorf bán, (osztrák SzÜézia).
fmr Házaló ügynökök kerestetnek. ~-

Megvételre kerestetik ewy

sza loB-garnu ura
asztallal, esetle; íróasztallal.

Ajánlatok az ár megjelölésével a 
kiadóhivatalba kérem k.

50 REMINGTON
és bál mily más rendszerű Író­
gépeket egyenként elad, használt 
és uj Írógépeket ajánl jókarban, 

jutányosán:
HAAS xVl O R,

irógépjavitó műhelye
Budapest, főposta 58. sz. fiók.

288 - 2.2
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1906. március 17.

A featalinfalvai községi takarékpénztár 

Sch ussrechnung der Kaíalinfal

torontál,
7

mint egyéni czég 1905, évi zárszámadása, 

©emeindesparcassa als Ein^clfirma
Zá-rmérleg-ggámla. - Sohlqgj.Bilans-Conto

vaer pro 1905.Vagyon — Aetiva.

Teker — Passiva.56 v*u -P.fnz ~ Cassabestände 
Váltotárca — Wechselportefeuille 
*nÍftlalD0k ~ Realitäten 
Adósok — Debitoren 
Giro-számla — Giro-Conto

66 22009 52
147546 -

8228 12 
3508 01
505 50

Alaptőke — Stammcapital
Tartalékalap — Reservefond
Betétek — Spareinlagen
Átmeneti kamat — Transitive Wechselzinsen .
^^ta^nyeremény — Reingewinn

43
8000041

490449
90367

1417
f 108

181797 15
181797 15Veszteség — Verlast.

Nyerenég- én vosategég-gü&mi«. _ Gewinn» und Verluet-Conto. Nyereség — Gewinn.
57 KÖSP,Zánl!a - Spesen-Conto:

és 1£etjkek — Steuer und Gebühren 
Községi pótado — Gemeinde-Umlagen
TJjSSkhíiT ~.Comj.tats-Strassensteuer 
PoAbetétlAKd° T Eiulagen-Steuer
ICetó - BuchhS “nd S°“SlÍ8e 

|ÄÄaT-RetageS Sparei”,a=="

52 S!ló-hmat - Wechsel-Zinsen 
Különféle bevételek — Diverse Einnahmen : 

Benyújtási díj — Einreichungs-Gebühr 
Ingatlanok után — Nach Immobilien 
Vegyesek — Diverse .

■ 890 84 
. 400 —
• 145 69
• 453-62
• 227 31 
. 800-—

12003 I 6253
i■ 519-50 

. 32 02
6 80 558 32

64 2917 46
34 4536 20 

5108 28

12561 94
12561 : 94

Katalinfalván, 1905. évi december 31-én.
A könyvelésért: — Für die Buchhaltung:

Schleich Miklós.
An Igazgatóság: — Die Dlrection:

T-iiPíeÍV6ZSef' Kecksz N Globuschütz Péter.
Till Miklós. Weisz Miklós. Rasimns Péter

Sehtttz János, 
i«a*faté. — Director.

A felügyelő-bizottság: — Der Aufslohtsrath;
Keksz Domonkos. Gligorovits Milán

Kollinger János,
Sehtttz Péter.pémtámok. - Cassier. Urso Mátyás.

Diese

Weisz Sebestyén.
Zacharias Mihály. 301-1.1

See
74■f f kitüntetés,í
6

állami érem !

5
Drezdai motorgyár

(ezelőtt Hille) fióktelepe:
r.-t.

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSAVan szerencsém tisztelettel a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy

Ro’sa Ignác ——
Budapest, VI., Teréz-körnt 41. szám

Telefon 12—91.
Bcnzinmotórok. légazcszmotórnk, nyersolaj motorok, szesz- 
(tpiritus) motorok acetylcn-motórok, Benzinlekomobilok 

cséplésre.főszer- és csemege-kereskedését
a pénzügyi palotában

megvettem és azt saját törv. bej. cégem alatt tovább vezetni fogom.
==== alkalommal ajánlom dúsan felszerelt üzletemet,

Színházi cukorkák, csokoládé, kakaó, déligyümölcs. 
Legfinomabb minőségű moskovai orosz-tea. Eredeti angol-
rum, cognac, likőr, pezsgő. Bel- és külföldi dessert 
borok. Hegyi asztali borok. Nizzai saláta-olaj. Konzervek 

== és ehhez való fűszerek. ■■ .. .
Csemege különlegességek állandóan raktáron. Idénybeli halak
— és különleges sajtok, szalámi. —
Legnemesebb faj kávé és mindennemű füszerkereskedésbe vágó

: cikkeket. ....— —
tea-vaj. Mindenféle ásvány- és

gyógyvíz. =-■■■-- =
Nagy választékban tartok különös ünnepélyekhez tűzijáték tárgyakat,
— = görögtüz és lampionokat. = ....
A nagyérdemű közönség bizalmát és pártolását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

n. m. :
ü

üü

... mímm
SzlvÓgáz ígenerátoros) motórok a legmoder­
nebb és legtökéletesebb, beigazoltan a legolcsóbb üze­

met nyújtó erőgépek.

A drezdai molór SSrf;.®.
tünőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerkezet. Válo­
gatott legjobb anyagból a legszolidabban és a legpon­
tosabban készítve.

TJj burgonya, karfiol, f Sok évi használat után sem szorul 
reparaturákra. Feltétlenül üzembiz­

tos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzemköltségek a 
legelőnyösebbek.

Drezdai motorok üztee^e“«g-
számtalan iparvállalatban és uradalmak gazdasági 

*■■■ üzemeinél : malmiban, téglagyárakban, famegmunkálás- 
I nál, faapritá*nál. vizemelő (szivattyú) telepeken, gazdasági
I takarmány-kamarákban, tejgazdaságokban, cséplésnél stb.
I Teljes üzemberendezések (malmok, gazdasági üzemek,
§ közlomü-szerkezetek stb.) szakszerű szállítása.
I Felvilágosítások és költségtervezetek készséggel adatnak.

(LegEmtit) meló jótállás! Kedvező fizetési feltételei!

Z
PENDLER JÓZSEF.305—1.1

:

»

°3

======== Továbbá jól berendezett —
könyv-, papír-, Írószer- és hangjegykereskedésemet.

mely e téren és e vidé­
ken egyedül áll.könyvkötészetemet 

I Gramofonok a legjobb gyárból, kedvező feltételek mellett.

Ajánlom a legmodernebb 
gépekkel felszerelt

l^cpcs levelező-lapok a legnagyobb választékban. I

= legmodernebb = j 
gépekkel felszerelve.

Gyógyszerészeknek ajánlom falz-dobozaimat vatta, 
kamilla-tea stb. csomagolására. — Szabó-iparosok­
nak léccel ellátott ruhaszállító dobozok. — Cipész­
iparosoknak postadohozok, jobb és olcsóbb, mint 

a csomagoló-papir.

iratdobozok, 
fascikulusok

vászon- vagy papír áthuzat- 
tal a legpontosabb kivitel és 
----- jutányos árban. ..=

===== Első ■: ■ = J 
nagybecs kerek* ®

legnagyobb kényelmére 
szolgál, ha egyes szállí­
tandó, vagy elhelyezendő 

■■ — tárgyakhoz -■ ■ - 
tartós és olcsó

dobozokat

Telefon sz. 
125.

Gyógyszerészek.
Gyárosok,
Kereskedők,
Ipnrostk,
Cznkrászok.
Varrónők,
Háziasszonyok,
Magám se k

Telefon tz.
125.

könyv-, papír-, irószerkereskedés. dobozgyár és könyvkötészeté­
hez fordulni, Ferencz Józseí-tér. (Pénzügyi palota).

Készítek dobozokat tojáskttlönlegességek, ruha, ital, stb.
szállítására.

Továbbá dísztárgyak, arany, ezüst és egyéb ékszerek elhelye­
zésére a legszebb és díszes kivitelben, bársony, plüs, selyem

áthuzattal.

Kívánatra mintával és árral azonnal szolgálok.

Hivatalok, 

Ügyvédi irodák,
szerezhetnek be, mely 
célra szíveskedjenek min­

táért és árjelzésért

Keresk. irodák
részére

282-15.3

■

7.

)sen

a

tént

ital,

ud-

ira-

ens

ez

lan

issé

ztó

8 1

10 000
molór a legteljesebb 

megelégedésre 
szállítva.
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K. 2*32 
2*40

Santoa ......
Manllla ......
Portorioo...................
Kostarioo..................
Aranyjává (Libéria) .

(kiválasztott) 
(Menado)

3 —
3 40
3 —

3 40 
3.80 
3*60

»
»

Ónba . .

K. 3 20 
• n 380 
. „ 4*20

„ 3*-
. . 3'40
• • 3*—
. . „ 3*60
• • n ** —

Moooa .... 
Mocoa arab . . 
Ceylon .... 
Santoa gyöngye . . 
Portorioo . .
Java ....
Guba .... 
Ceylon . . .

Áraim versenynélküliek. Minden próbarendelés állandó vevőt 
biztosit részemre. Az árak kilogrammonként és legalább 4Va kg. 
vételnél kívánt beosztással bármely postaállomásra bérmentve,

utánvétellel értendők.

Pontos és szolid kiszolgálást biztosítva, vagyok kiváló tisztelettel

GALLÉR PÉTER,
ezelőtt HAiücGGER ODÓ« a „Fehér kakasához
= NAGYBECSKEREK =

KA VE

\

176—60.6
. jz.^giam£2SBsam

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

1906. március 17.
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h.. -vJH FOGAK ÉS 
FOGSOROK

s
1 bejegyzett védjegyre!

Vigyázni ezen El

Httrom fetóídös.
I. Miért kedvelik az orvos urak az Egger-Emulsiót és rendelik ezen '

Mert az Egger-Emulsió a csukamájolaj legjobb adagolási módja es gyogyeredme . g P
II. Miért szeretik a gyermekek az Egger-Emulsiót annyira r 
Mert ize kitűnő és nvalánkságszámba megy.
M.rtfudjÄ^  ̂ 'érvben bi-ja és mindazon««., nyoma sincs a

csukamájolaj ^“t^eSn^S'valédiságMi bárk, meggyőződhessen,

A „Nádor-gyógyszertár“ Budapest, VI., Váczi-körut 17. bárkinek küld egy 
ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomagolás es poitoert).

Egy eredeti nagy üveg Egger-Emulsió 2 korona árban ^ .
KaDható Xa^vbecskereken: Basch Ernő, Benkovich Mihály, Jakobi Armin, Kellner József Wantoch Zsigmond 
Kapható >a^b5™7árű^aM. _ Bégaszentgyörgyön ; Szerdahelyi Károly gyógyszertárában.

(zöSc -3 1)
kaucsuk és a ranyinv lemezzel, 
zz szájpadlás nélküli fogsorok, zz

aranykorona és hídmunkák, fer­
dén nőtt fogak szabályozása,
porcellán és mindennemű fog­
tömések a legtökéletesebb for­

mában készíttetnek

DR IVÁNYI MÓR, I
tb. megyei főorvos fogmütermében @

II

PAJN7 ALukscaiCH rm i1

I

egy elsőrangú külföldi fogtechnikus közre­
működése mi llett.(Szarvas- vagy kulcsszappan,)

;

Rendelés 9—5-ig.Rendelés 9—5-ig.
Lieg jobb, legkiedósabb és ezért legolcsóbb 
szappan.

1.
271—x.4■■ iSflent minden káros keveréktől.

A Marcoín-féle étteremben
minden csütörtökön és vasárnap

Mindenütt kapható.
rm~'r-

ZENE-ESTÉLY.Te

Vásárlásnál ügyeljünk különösen arra, hogy 
minden egyes darab szappanon a „Schicht“ 
és a védőjegyek egyike: a

— „Pyttles“ látható legyen.

név Konstantinovits Gyula
játszikm „Szarvas“ vagy 180—x 26

Wv

(6-9.4)

1 n
*rv Bábum

ITTKE L. Péc Va
i

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi : F r a n ck kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán.

cs. és kir. udv. szállító
Frigyes Főherceg Ő oe. és kir. Fensége, 
Szalvator Llpót Főherceg ő os. és kir. 
Fensége és a Nemzetközi Hálókocsi és 
Európai Expresavonat-Társaság szállítója.

Pezsgőfajok:
Sport Grand Vin See

MCasino Extra See

pezsgők Dry-Ory.

Export pezsgők
angol Ízlésre:

<k Britannia See,

Védjegy.

Vin Brut ' D.X6968N.05I. JW.L.
Ivbisrsss s

(5-13.6)
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Thcavaj I
Egyedüli elárusító helye a 

torontálerzsébetlaki gyárt­
mányoknak, általánosan a 
legjobb minőségnek elis­

merve, pontosan 250 gram 

" súlyú, —

darabja 60 fillér.
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Sonka,
braunschweigi hideg felvágott,

caviar, sajt, thea, rum, 
slivovitz, törköly,cognac, 

borovicska, likőrök a leg­
nagyobb választékban.

! Champagner, dessert-borok, 

ásványvizek állandóan friss 
= töltés. =====
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